 Augu attistibas cikli
1. uzdevums. Novérte dotos apgalvojumus, ieziméjot krustinus atbilstoSajas
ratinas! (5 punkti)

Apgalvojumi ' Ja Né

Algu dzives cikla bezdzimumpaaudze mijas ar dzimumpaaudzi.

Siinu dzives cikld doming bezdzimumpaaudze (sporofits).

Kosu un.staipeknu dzives cikls ir lidzigs paparZaugu dzives
ciklam.

Kailsekliem un segsékliem viriska dzimumpaaudze (gametofits)
ir puteksni.

Séklaugu dzives ciklam ir raksturiga paaudzu maipa.

2. uzdevums. Ieraksti blakus paskaidrojumiem skait]us, ar kuriem apziméti
atbilstoSie jédzieni! (10 punkti)

1. Saknenis .. Olstna
2. Dzimumpaaudze ~  .......... Mikroskopisks veidojums, kas dod pirmsakumu
3. Sporangijs jaunam organismam
4. Sporofits . Seklaugu vairo$anas un izplatiSanas organs
5. Spermatozoidi = ... Gametofits
6. Sieviska dzimumStna ........... Spora, kas aktivi parvietojas tident
7. Apauglota ol§tina jeb ........... Bezdzimumpaaudze
zigota e Veidojums, kura attistas sporas
8. ApaugloSanas = ... Siina, kas rodas sapliistot @ un & dzimum3iinam
9.Spora e & dzimumsiinas
10. Zoospora e Q un & dzimum$tnu sapliiSana
11. Sekla
.12, Zieds

3. Nosauc, kas attelots attela! Pieraksti pie paskaidrojumiem atbilstoSos
ciparus no att€la! (14 punkti) :
AELE TEAZAMS. ...eovivvierrireeereitesreseerenrt ettt sttt et

Digsts ......... ~

Saknenis ............

Lapas fragments ar soram .........
Protallijs ............

Arhegonijs ............
Spermatozoidi..........

4. Sameklé k]iidas un pasvitro tis! (6 punkti)

Priedes vairojas ar sporam. Sieviskie Ciekuri atgddina dzeltenas valites. Viriskie
~ Ciekuri ir mazi, sarkani, novietoti jauno dzinumu galotnés. Sieviska Ciekura

ieksiené notiek pasappute. P&c apaugloanas kailsekli veido auglus - iekurus.

Priede ir divmaju augs, jo abu veidu &iekuri ir uz viena auga.



5. Papildini tekstu par siinu attistibu, ievietojot daudzpunktes vietas
triikstofos vardus! Vardus drikst izmantot atkértoti! (14 punkti)

Virdi: pumpurs, protonéma, spora, sporogons, zigota, sporofits, apaugloSanas,

bezdzimumpaaudze, spermatozoidi, gametofits, sporofits, ol$lina, radnieciba.

Siinas attistibas cikla ir divas paaudzes ............ccoevenene. UL i .
Siinas pamataugs — stumbrs ar lapam —1Ir .......cccvevrineieininnnnnns JeD i
jO Uz tas veidojas ......ceeevririniieiinnnns . Lai varétu notikt dzimum§tinu sapliiSana
L O , ir nepiecie$ams @idens, jo viridkas dzimumiiinas jeb
................................ . sp&j aktivi parvietoties Giden, lai SR
un apauglotu to. Dzimumsiinam sapliistot, rodas ............ccceceeernn. , no kuras
attistas nakama paaudze — ........ccoevevinininiiniinnenn, , Kura rodas ....cc.coceeveeneninnnn, .
Sporam digstot, veidojas pirmdiglis jeb ...........ccouennee. . Tas ir zal§ Stnu
pavediens, kas atgadina daudz§Gnu algi, liecinot par aJgu un sinu ..........ccceevveneee .
Uz t8 attTStAS .oveeveeerireneecrienncineneenieniennnnne , no kura izaug jauna siina.
6. Atrodi burtu jukli un iekriso 9 jédzienus, kuri saistiti ar siinu attistibas
ciklu! Virdus meklé horizontila un vertikala virziena, ka ari pa diagonali
abos virzienos! (9 punkti)
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7. Turpini tekstu par paparZu attistibu, iesaistot taja desmit jédzienus, kas
izmantoti 3. uzdevuma! (11 punkti)!
V&j$ sa$iipoja papardes lapas un sporas izbira mitraja augsne ...........c.cccovnvernninnne,
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